
ANI ZVÝŠENÁ NEMOCNOST  V MŠ DUHA V PARDUBICÍCH DĚTI NEZASTAVÍ 

Jarní virózy překvapily i Michaelu Sodomkovou, garantku čtenářské pregramotnosti v MŠ DUHA 
v Pardubicích na ulici Pražská, která se nemohla v úterý dne 25.března 2025 zúčastnit závěrečné aktivity 
čtenářské pregramotnosti MAMI, TATI, POJĎME SI ČÍST, pod záštitou MŠMT a osobní záštitou člena 
Rady Pardubického kraje pro oblast školství pana Josefa Kozla, a tak byla vším pověřena paní 
Štěpánka Petrová, učitelka ze Starých Čivic, protože v tu dobu i ředitelka Filipiová byla na školení 
v Praze. 

Ale dětem jsme nemohly ubrat tu jejich radost, když se těšily 
na závěrečnou aktivitu, kdy do školky přijede protagonista 
aktivity, ředitel Nadačního fondu LEPŠÍ ŽIVOT, lesní pedagog 
a grafolog Ing. Josef Vavřík. 

Všem náladu zvedla společná písnička KNIHA JE NÁŠ 
DOBRÝ KAMARÁD za zvuku harmoniky. A pak se Josef Vavřík 
posadil mezi děti a vyprávěl jim poučný příběh JAK KARLÍK 
S TOMÁŠKEM NAŠLI DĚDEČKOVU KOUZELNOU KNIHU, 
KTERÁ ZMĚNILA CELÝ JEHO ŽIVOT  a dozvěděly se, že každá 
kniha, která v sobě obsahuje poučení,  je kouzelná.  

Dětem se líbila největší kniha a vypadalo, že je zajímají i 
informace v ní obsažené – když se na ně podíváte, jakoby vše 
studovaly         

 

 

 

 

 

Pak ale uviděly úplně nejmenší knížečku rozhostilo se v herně 
veselí a smích. Josef Vavřík ještě dětem říká: „Já jsem si sebou 
vzal i mojí kouzelnou knihu. Chcete jí vidět?“ „Ano, ano“ 
odpovídaly děti. A tak jim protagonista aktivity ukázal velkou 
BIBLI, otevřel jí a říká: „Vidíte, na každé straně je mnoho kouzel. 
To jsou rady do života a když se těmi radami budeme řídit, tak se 
změní i náš život.“ 

Nakonec se dozvěděly, že i ony obdrží svou 1.kouzelnou knihu. 
Ale neměly to tak jednoduché,  

 

 

 

 

 



Musely nejdříve přijít, pozdravit, podat ruku, podívat se do očí a představit se. Teprve pak mohly přejít 
k paní učitelce Petrové, aby z její ruky obdržely svou 1.kouzelnou knihu HNĚDÁČEK A NALEZENÁ 
PODKOVA z nakladatelství ADVENT-ORION. 

 

 

Když svou první kouzelnou knihu obdržely, musely do ní nejdříve nahlédnou a vypadalo to, že opravdu 
v ní čtou        

 

Rozloučení, po společném focení, proběhlo opět 
čtenářskou písničkou KNIHA JE NÁŠ DOBRÝ 
KAMARÁD, aby si to děti pamatovaly a spíše sáhly po 
svém kamarádovi knize než po mobilu či počítači 
nebo televizi. A jelikož dětem ze Starých Čivic 
odjížděl brzy autobus, loučení bylo krátké, ale velmi 
příjemné, protože děti se pochlubily i svými obrázky, 
což byl výstup po každé přečtené knize. 

 

 

 

 

 



Na závěr jsme se ještě zeptaly paní učitelky Štěpánky Petrové: 

Překvapilo nás, že jste tak velká školka a že se nyní 
přihlásilo tak málo rodičů do této aktivity, kterou jste 
zde organizovaly jako Váš již 3.ročník, Čím to je? 

„Snahou nás všech je, aby byla ta nejlepší komunikace 
s rodiči a aby rodiče vnímaly důležitost komunikace 
v rodině s dítětem a čtení pohádek před spaním. 
Bohužel tato uspěchaná doba hovoří úplně o něčem 
jiném. O tom, že se v rodinách málo čte (jsou ale 
výjimky) a že je málo času v rodinách na společné 
prožitky, čímž tak dítě opravdu trpí. Ale my všichni to 
nevzdáváme a věříme, že si všichni rodičové uvědomí 
důležitost naší výchovné a vzdělávací činnosti pro jejich 
děti a komunikace i v rodinách se zlepší. Naše paní 
ředitelka nás velmi podporuje v našem snažení, ale ráda 
bych poděkovala garantce aktivity Michaele Sodomkové, 
která bohužel onemocněla a nemohla tady být, protože 
ona je velmi silně zapálená pro čtenářskou 
pregramotnost. I když nás bylo v letošním roce málo, 
přesto je nutné poděkovat všem rodičům, které se 
zúčastnily, protože bez nich by to prostě nešlo. Věříme, 
že v dalších letech se bude více a více rodičů zapojovat 
do našich aktivit pro rozvoj „charakteru jejich dětí“. 

 

Děkujeme moc za rozhovor a přejeme Vaší školce mnoho spokojených dětí, aby tak měly na Vaši školku 
ty nejlepší vzpomínky, co jste je zde naučily a jak jste je vedly ke vzájemným pozitivním vztahům. 

 

Text: Josef Vavřík 

Foto: Štěpánka Petrová 

 

 

 

 


